Drewno, glina i owce )
Limit pamieci: 256 MB Limit czasu: 2.00 s

Podczas swojego przyjecia urodzinowego, Jas grat z przyjaciétmi w Osadnikow z Catanu. Oczywiscie,
ze~wzgledu na duzg liczbe gosci, rozmiar planszy byt zauwazalnie wigkszy niz standardowy. Po zakoncze-
niu przyjecia Jas zabrat sie za sprzatanie. Jednak, jak powszechnie wiadomo, kombinatoryka jest znacznie
ciekawsza. Dlatego zamyslit sie on stojgc nad plansza. ..

Na planszy znajduje sie N osad, a kazda z nich przynosi korzysci jednego z trzech rodzajéw: drewno, gline
lub owce. Osady potgczone sg M drogami, a kazda z nich tgczy bezposrednio dwie rézne osady i nie krzyzuje
sie z zadng inng drogg. Osady spetniajg ponizsze warunki:

» Pomiedzy dowolng parg osad mozna przejechac istniejgcymi drogami.
» Osad jest co najmniegj tyle, co drog.

Jas chciatby podzieli¢ osady na pewnag liczbe kolonii, ktére bytyby niezalezne, tzn. spetniatyby nastepujace
trzy warunki:

1. Kazda osada nalezy do doktadnie jednej kolonii.

2. W kazdej kolonii, korzysci kazdego rodzaju (drewno, glina, owce) sg przynoszone przez co najmniej
jedng wioske.

3. Pomiedzy kazdg para osad nalezaca do tej samej kolonii mozna przejechac istniejgcymi drogami, nie
przejezdzajac przez ani jedng osade nalezaca do innej kolonii.

Na ile sposobdéw Jag moze dokonac¢ takiego podziatu? Odpowiedz oblicz modulo 10° + 7.

1 = 2 = 3
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Powyzszy obrazek przedstawia sie¢ drég taczacych osady w pierwszym przypadku testowym. Kolory
wierzchotkdw reprezentujg jakie korzysci przynoszg poszczegdlne rodzaje osad. Osady mozna miedzy in-
nymi podzieli¢ na kolonie {1,2,3,4} oraz {5,6,7,8,9}. Wszystkie osady moga tez stanowi¢ jedng wspéing
kolonie. Osady {1, 2,3} nie stanowig poprawnej kolonii, bo nie spetniaja drugiego kryterium. Osady {1, 3,4}
je spetniajg, ale za to nie spetniajg trzeciego warunku.

Wejscie
W pierwszym wierszu wej$cia znajduje sie jedna liczba naturalna 7', oznaczajgca liczbe przypadkéw
testowych. Nastepne wiersze opisujg przypadki testowe w nastepujgcym formacie.

Pierwszy wiersz przypadku testowego zawiera dwie liczby naturalne N i M, oznaczajace liczby osad oraz
drég pomiedzy nimi. Drugi wiersz przypadku testowego sktada sie z N liczb, pooddzielanych pojedynczymi
odstepami, gdzie ¢-ta liczba jest réwna 1, 2 lub 3, co oznacza, ze i-ta osada dostarcza odpowiednio drewno,
gline lub owce. Kolejne M wierszy przypadku testowego zawiera po dwie liczby naturalne a oraz b, oznaczajgce
dwukierunkowg droge tgczacg osady a oraz b.

Wyjscie
Na wyijsciu nalezy wypisac¢ 1" wierszy. W i-tym z nich powinna znalez¢ sie jedna liczba naturalna — reszta z
dzielenia przez 10° + 7 liczby poprawnych podziatéw osad na kolonie w i-tym przypadku testowym.



Ograniczenia

1 <T <50000,1 <N <50000,0<M<L50000,1<a,b<N.
Ani suma liczb N, ani suma liczb M we wszystkich przypadkach testowych nie przekracza 50 000.

Przyktady
Wejscie Wyjscie
5
1
3221312 6

3123123

O N WNNFP, P, O, NFE, P, W NN WWNDEE P O W
O 0 ~NO Ok W NDNOWWWNDNWOOWONOO Ok WN e~ O



	Wejscie
	Wyjscie
	Ograniczenia
	Przykłady

